

## 高晶华到市城管执法局调研工作

本报讯 8月17日,市委常委、常务副市长高晶华到市城管执法局调研工作。市政府办公室相关负责同志一同调研。

在听取全市城管工作情况汇报后,高晶华指出,城市管理是城市治理的必要条件,是城市发展的重要依靠。近年来,我市坚持以城市建设为为抓手,全方位开展市容环境整治,落细落实精细化管理,加强“两违”管控执法,城市综合承载能力明显增强,服务功能显著提高,城市品位大力提升。当前,要深入研究现代城市管理的理念、路径和方法,奋力提升城市美观性、美誉度和幸福感,使秦巴明珠光耀城池,造福人民。

高晶华强调,一要当好管理监督的“操盘手”。以群众需求、城市发展为导向,以宜居宜业宜养

宜居为目标,完善市区一体、重心下移,建立“两级政府,三级管理,四级落实”的城市管理新格局。二要当好城市创建的“雕刻师”。严格落实“五城联创、四级同创,市区一体、分级负责”工作要求,既要抓重点、攻难点、创亮点,又要抓统筹、同步跨、齐发力,在细微处见情,在小节上见力,在实效上见功,确保创建一个、成功一个。三要当好相关执法的“裁判员”。围绕住建、市容、规划、环保、工商、交通、水务、食药等关键领域,坚持从严执法、文明执法。四要当好自身过硬的“金刚石”。持续在锤炼自我、提升形象上下功夫,在精细化管理、优化服务上下功夫,在攻坚克难、推动落实上下功夫,在全社会营造赢得尊重、赢得理解、赢得支持的良好局面。

## 我市汲取事故教训加强安全生产专项整治

本报讯(通讯员 张孝军)近日,市安委办下发《关于汲取事故教训举一反三深入推进安全生产专项整治三年行动的通知》(下称《通知》),要求各县区、各部门深刻汲取我市和全国各地近期发生的道路交通、建设工程、消防火灾等事故教训,举一反三,深入细致开展安全生产专项整治三年行动。

《通知》指出,随着汛期、暑期、假期“三期”叠加和下半年各类生产经营活动的日益旺盛,安全生产形势十分严峻。各级各部门要认清形势,提高思想站位,切实担负起“促一方发展,保一方平安”的政治责任。

《通知》要求,各县区、各部门要围绕安全生产专项整治三年行动开展,进一步强化统筹,全面落实安全

生产属地管理、行业监管和企业主体责任,实行责任背书,坚决杜绝“责任真空地带”。要突出抓好以道路交通事故为重点的安全专项整治,加强隐患排查治理,注重安全风险防范,消除“安全监管盲区”,全力解决安全生产工作中“想不到、管不到、治不到”的问题。要严格执行《安康市深入推进安全生产专项整治三年行动二十条措施》,加强督查检查,严格行政执法,严肃考核,形成高压严管重处态势。

《通知》强调,各县区、各部门要严格值班值守,始终保持应急状态,扎实做好应急救援和救灾物资储备工作,确保发生事故能够立即报告、迅速响应、及时应对、科学救援,最大限度维护人民群众生命财产安全。

## 汉滨易地搬迁五大社区首个社区工厂开业投产

本报讯(通讯员 张会香 张玉伟)8月15日上午,汉滨区易地扶贫搬迁五大社区首个社区工厂开业投产仪式在建民街道长岭诚信路社区举行,这也标志着该区最大的易地扶贫搬迁社区配套设施已逐步完善,“搬得出、稳得住、有事做、能致富”的目标基本实现。

长岭诚信路社区毛绒玩具厂由上海凡爱宠物用品有限公司投资建设,项目总投资1000万元,厂房面积约2000平方米。该工厂分二期建设,全部建设投产后可提供就业岗位5000余个。一期已投产流水化生产线1条,投入缝纫机100台,录用员工160名,后续二期建设计划3年时间完成。“公司以生产宠物毛绒玩具为主,订单一直很稳定,主要出口欧美市场,目前,已接到6500万美金的订

单。”安康昌安达工艺品有限公司负责人在开业仪式上给老百姓吃了“定心丸”。

据了解,长岭诚信路社区作为汉滨区易地扶贫搬迁五大社区之一,目前已入住贫困户999户近4000人,社区三期落成后,能容纳万人居住。为解决贫困户就业问题,汉滨区社办与建民办主动出击,做好前期调研,积极招商引资,用活用足政策,快速推进社区工厂建设,从筹备到招工开业仅仅用时3天时间。截至目前,该区100户以上安置点151个,300户以上安置社区43个,已实现新社区工厂全覆盖。其发展新社区工厂86家,带动就业6531人,贫困人口2286人,其中毛绒玩具54家,带动就业3884人,贫困人口1322人。

## 安康民盟医疗服务队开展健康义诊活动

本报讯(通讯员 李娟)8月16日,由民盟安康市委发起组建的安康民盟医疗服务队前往汉滨区晏坝镇泰山庙村开展健康义诊活动。

本次医疗服务队由西安市第四医院、长安医院及安康市人民医院的8名医疗专家组成,义诊范围包含中医科、外科、皮肤科、内分泌科和耳鼻喉科。

此次义诊共为泰山庙村100余名村民进行了现场诊疗和健康咨询,并就如何做好秋冬季流感和疫情防控进行了指导,为村民赠送

药品26种170余盒,价值2500余元,有效帮助泰山庙村部分村民解决了就医难的问题,提升了村民健康保健意识,充分展现了新时代民盟员的责任担当。

下一步,安康民盟医疗服务队将继续发挥省市专家联动的优势,定期邀请省市不同学科专家,从我市常见病、多发病着手,有计划的开展义诊、健康讲座、疫情防控工作,不断做实做优民盟社会服务品牌,为我市健康扶贫工作贡献民盟力量。

## 石泉园区党建工作室服务非公企业发展

本报讯(通讯员 鲁健涛)在推动非公企业党建工作过程中,石泉县大胆实践,在全市率先成立“园区党建工作室”,为非公企业提供“菜单式”“定制化”“保姆式”服务,探索形成了社会组织服务非公企业新路径,实现了非公企业“党建强、发展强”的局面。

提供“菜单式”服务。园区党建工作常态化开展“三访三问三讲”主题实践活动,定期收集“服务需求”;开发“五分钟学习来”系列产品,涵盖党建时政、政策法规、技术工艺、先进典型等内容,各企业可根据实际需求进行“点餐”;编印党建业务、扫黑除恶、疫情防控等主题“口袋书”,促使党员职工“随时学”。

提供“定制化”服务。园区党建工作室深入企业,按照“一企一

策”原则开展“个性化”定制服务。先后帮助19个非公企业党组织策划主题党日活动、党群主题活动和村企联谊活动,帮助11个非公企业因地制宜搭建党建工作载体,先后策划实施了民营经济形势政策“百日宣讲”“30分钟课堂”等各类活动,受到支部、企业和群众的一致认可。

提供“保姆式”服务。依托非公企业党群服务中心搭建“一站式”服务平台,整合各类优势资源,帮助企业选址落户、咨询政策、申报项目、代办手续、招聘人才、推销产品,帮助职工调解纠纷、维护权益、传递呼声。党建工作指导员充分发挥个人特长和自身优势,驻企开展指导服务,实施领办、帮办、代办,为企业和职工办实事100余件。

## 用情育林,用爱护绿

通讯员 华荣艳

**“文创设计”铺就创新路**

在文创设计中心的显眼位置,摆放着网友熟知的“暴走漫画”模型,传神的表情、夸张的动作,传递出浓厚的文创气息。诸多在网络上备受追捧的动漫形象,如今已经“安家”于文创设计中心。这里汇聚了省内外知名的动漫IP创意企业,

已拥有IP授权超过20个。

目前,西安美术学院、西安理工大学、西安建筑科技大学、陕西科技大学等10余家大学在该中心设立专家工作站,与入驻的动漫文创企业一同,结合上游IP形象,从文创设计、产品设计到产品打样,开发具有自主知识产权的创意型毛绒玩具文创产品。

为了给冲锋在前的企业做好后勤保障,文创设计中心还承担着向全市毛绒

玩具文创产业以来,该区已有61家毛绒玩具文创企业,依托良好的发展环境茁壮成长,用工人数超过2500人,贫困人口就业达303人,2019年实现产值3.5亿元。

小玩具实实在在带动了大产业,而规模越来越大的产业平稳落地扎根,需要前瞻性相配套的研、产、运、销服务支持。涵盖分流通配送、加工配送和储存型配送的物流中心,充分利用恒口示范区(试验区)的地理优势及交通优势,加快与专业物流企业的合作,推行毛绒玩具集装箱“公、铁、海”联运,构建多式联运物流信息平台,打造全市毛绒玩具物流集散分拨中心。

### “立体保障”架起通达桥

在占地3000平方米的原辅料批发交易展示中心,设有原辅料批发交易市场与原辅料展示中心两个区域。这里的原辅料供应商于全市毛绒玩具企业,既能让生产企业在原辅料集中交易中拥有更好的对比选择,也便于原辅料交易数据归集、新品原辅料的发布与展示。

自2018年恒口示范区(试验区)发

想要酒香不怕巷子深,就得为好货源找到好买主。在由场景直播区、产品展示区、会议发布区构成的产品展示中心里,建造有12个真实场景,用来展示我市毛绒玩具生产企业的代表产品,为外来客户及参观嘉宾提供“一站式”参观展示平台。同时,产品展示中心设置了可以与20多个国家直接连线的会议发布区,

的日常工作,熊学政的语气充满了自信和骄傲。

1985年,刚满22岁的熊学政毅然加入了护林站,35年的坚守,不离不弃,共护林2万余亩,日行30公里。在身患糖尿病后,县林业局多次让他带薪休息,但他一句舍不得,依旧继续奋斗在自己曾经工作的这片林海。

提起护林员话题,构元镇金马塔村村民张志花事到如今仍感动不已。2016年6月,她遭遇车祸,当场昏迷,正好遇上该村林区巡山的护林员赵元智,有一定从医经验的赵元智立马实施抢救并及时拨打120,硬是帮她捡回了一条命。

赵元智从2000年开始作为乡林特站的林业员,直到2012年正式被县林业局聘为天保护林业员,算起来整整20年没有离开过林子。如今的他带领27名生态护林员,管护着金马塔村的18893亩及构元社区的4558亩林地,感觉身上的担子更重了。

谈起多年来护林的难忘经历,赵元智回忆起来依然历历在目:为制止一群外地人收树根,当地群众不理解大吵大骂,衣服被扯坏的尴尬场

景;为调解群众林权不清纠纷,雨天骑摩托车抛锚,摔得鼻青脸肿、一瘸一拐的样子;还有一次在身患糖尿病后,县林业局多次让他带薪休息,但他一句舍不得,依旧继续奋斗在自己曾经工作的这片林海。

在旬阳县,始终坚守在一线的护林生态卫士还有很多。据悉,该县共有30名国有林专职护林员、151名天保护林员、3442名生态护林员,肩负着护林、防火、宣传护林知识和野生动物保护等职责,长年累月穿梭在山林,守护着林区安全。加上活跃在生态空间旬阳主战场上的旬阳林业队伍,这支由成千上万名林业“生态卫士”组成的“生态绿军”,奉绿水青山之命,举生态空间之治,肩负着自然生态保护修复的神圣使命。

因为有无数护林员经年累月的守护,才有满眼青翠;因为有无数的护林员和树木共成长,变“砍树”为“看树”,才能实现“不砍树,看树也能致富”。事实证明,的确如此,据一组官方数据显示,该县有林地面积396.96万亩,森林覆盖率达55.18%,林木绿化率达69.02%,2019年实现旅游收入25.55亿元,实现林业总产值21.63亿元。



8月14日,石泉县池河镇西苑社区大学生志愿者正在为暑期免费辅导班学生讲解《悯农》,教育孩子们勤俭节约。连日来,池河镇积极开展制止餐饮浪费行动,向辖区广大干部群众发出“节约粮食、杜绝浪费”的倡议,各村(社区)新时代文明实践站结合实际,开展了形式多样的宣传倡议活动,引发了广大居民的强烈共鸣。

任国路 摄

## 脱贫靠双手 勤劳能致富

通讯员 方圆

### 走向我们的小康生活

“老沈好样的,不服老,不服输,年过花甲还这么拼!”在白河县卡子镇友爱村,提起沈年宝,无人不竖起大拇指。

今年62岁的友爱村贫困户沈年宝,乐观开朗,勤劳肯干,用自己勤劳的双手摆脱贫困,成为友爱村的脱贫榜样。“当贫困户并不是件光荣的事情,我虽然年

纪大了,但是还能干,我要把这顶‘帽子’,早日扔掉,不拖党和政府的后腿。”沈年宝总是这样说。

2014年,沈年宝本应享受天伦之乐时,家中却突遭变故,唯一的儿子发生意外不幸去世,不久后儿媳妇改嫁,留下了两位老人和一个还在上小学的孙子。面对突如其来的打击,沈年宝一夜之间头发白了许多,家中没有了收入,一家三口的吃穿都成了问题。

村“两委”和驻村工作队得知此事

后,第一时间赶去沈年宝家中慰问,“一切都会好起来的,我们一起帮你渡过难关!”听着一句句安慰的话语,沈年宝和妻子不禁流下眼泪,但同时更加坚定了他们对未来生活的信心。不久后,友爱村村委会在建档立卡贫困户评选时,将沈年宝一家纳入了贫困户。

花甲之年,本应享受清福,但沈年宝夫妇二人依旧每天日出而作日落而息,管理着自家的几亩田地,凭着自己勤劳的双手,生活渐渐有了起色。每当帮扶责

任人提出想给他家申请临时救助时,总是会被他拒绝:“自己好手好脚的,申请啥子救助,把名额留给真正需要的人!”

2018年,沈年宝家里养了7头猪、22只鸡,种植了6亩玉米、1亩甜秆等农作物,在工作队的帮扶和自身的努力下,他家人均纯收入达到6000多元,远远超过了当年的脱贫标准,如愿摘掉了贫困户的“帽子”。

为解决沈年宝家农产品销售难的问题,2019年,友爱村驻村工作队队员带头收购了10余只鸡、400余个鸡蛋,并主动变身“销售员”,解决了他的后顾之忧。“现在党和国家的扶贫政策这么好,镇村干部对我们又这么尽心尽力,我一定要把地种好,把猪养好,不管有什么困难,我都要放开手加油干。”对于未来,沈年宝信心十足。